YVVTELEGTI G LVGYETIONC

e 000 aKoAovBoVV, Be®POVTAS YVMOGTOVS TOVG OPIGLOVG Kal T Bempio TOv apopovv
ouvvdlakvpavon (covariance) d0o TvyaioV HETAPANTOV Kol 6o TponyodvTot ovTng (Léon
T, 01oTOPd, POTES K.AT.), Tapadétovpe Tt Bewpio TOV APopd TO GLVTEAESTN
ovoyétiong (correlation coefficient) dvo Tvyaiov petafintdv. EeKvape amodekviovTog
mv avieotnta. Cauchy-Schwartz (oto e€ng C-S).

Ocopnua: Eotw ot o1 toyaies uetofintes U kar W Eyovv memepaouéves pomés 206
tééewe, onh. EU* <o, EW? <. Tote, 1oyder n avicotnro C-S, Snlodn

(E[UW])> < EU’EW’

Emzniéov, n 1cotnra otnv C-S 1oyvel 10te Kou povov tote otow eite (i) P(W =0) =1 eize
(ii) vmopyer a € R t.0. P(U =aW)=1.

Amoderén: Eexivape amodekvoovtag v 1oyb g C-S.
[lepintwon 1: P(W =0)=1.Tote, P(UW =0)=1= E[UW]= 0«
PW? =0)=1= EW?* =0. Apa t61e N C-S 15081, KO HAMOTO [IE 1GOTNTL.

Mepintwon 2: P(W =0) <1. Tote EW? >0 (mpoypatikd, av qrav EW?> =0, Oa siyape
W? =0 pe mbavomro 1, Aady W =0 pe mOBoavotnra 1 mov eivon avtigoon).
Emopévac, To molvdvopo f(A):= EW?*2* —=2E[UW]A+ EU? givar Sgvtépov Badpov kat
E[UW]

O maipvel eldiyoto 610 4, = —. AM, f(A)=EU - AW)? > 0. Apa ko

E[UW]} _2{E[UW]}>2

f(A,) 20, dnrodn { e +EU? >0, mov GOVETAYETOL TNV

avicotnra C-S, nhadn ot (E[UW])* < EU’EW”*.
Amopével va omodelyel 1o «emmALOVY TG EKPDOVNONG.

[Ipwra detyvoupe 6t Ta (i) Kou (i7) cvverdyovion v oot oty C-S. I'a to (i) avtod
Exer nom oeyytel. I o (if), av vrdpyel a € R r.w. P(U =aW) =1, 1618 apevig

E[UW]=E[aW?*]=aEW?* ka1 apetépov EU> =a’EW?. Apa,
(E[UW]}* =a*{EW?*}* = EUEW".

Téhog, deiyvoupe 61t av n C-S 1oy0el pe 106t 10, TOTE VITOYPEMTIKA B0l 1GYVEL lTE TO (i)
elte 10 (if). Av woybeL 1o (i), TOTE £xel KAA®G. Av dev 1oyvet To (i), T0Te Ba fplrokdpacTe

omv Ilepintwon (2) mapandve, Kot apod oty C-S £rovpe 16dtTa, Oo Tpénet

f(A,) =0, Mrady E(U - A,W)* =0 mov cuvendyetor P(U —A,W)* =0) =1, dnhadn
PU=AW)=1. m

H avicotrta C-S cvverdyetal to e€ng Pacikod yia 6o akoAovBovv Tdpioua:
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Hopiopa: Av 500 Toyaieg petaAnTéC X kot Y éxovv memepacuéveg pomes SEVTEPC
t4&emc, 101€ |0,y |< 0 O, . EmmAéov, |0,y |= 0,0, T0TE KO pOVOV TOTE OTaY €ite M ¥
etvar otaBepd pe mbavotra 1 eite dtav vdpyet a € R tw. X —EX =a(Y —EY) pe
mBovotnta .

Amodeién: ' Eoto U = X — EX xou W =Y — EY . An6 v C-S maipvoope
(E[UW])> < EU’EW?, snhodq (E[(X —EX)Y —EY)])> <E(X —EX)’E(Y —EY)?,

TOV GUVETAYETOL TO GUUTEPAGHO. TO «EMTAEOV» TAIPVETOL AUEGMOG OO TO KEMTAEOV
m™m¢ C-S. O

21 ovvéyeln opilOVE TO OVVTIEAETTH GVOYETIONG.

Opioudg: Eorw on o1 toyaics petafintés X kot Y Eyovv oovoiaxvuoven o ,, Koi
Siaomopéc o5 ka1 6, ue 0< oy <o, 0<o; <. Tote, opilovue wg ovvicieot
ovayétions p(X,Y) twv X ka1 Y 1o myliko o 4, /(0,0 ), onladi

(e2
p(X,Y)=—"
GXGY

2nuavuréc Hoapatnpnosic: Av c € R, t0te
Cov(cX,Y cCov(X,Y
() p(ex,y)= XD D)

\/Var(cX) \/Var(Y) - |c| \/Var(X)\/Var(Y)

=sgn(c)p(X,Y).

Cov(X +c¢,Y Cov(X,Y
Arot) ED___ ),

2) p(X +¢,Y) = - -
@ p(X+eT) JVar(X +c)\Var(Y) Var(X)\Var(Y)

(3) Zvvovalovtag tov Optopo kot to [Idpiopa, copmepaivovpe 6t p(X,Y) e[—1, 1] ko
udiota p(X,Y) =1, tote Kou povov 10Te OTOV VILAPYEL a € R T. .
X —EX =a(Y —EY) pe mBavétra 1, onhadn 1 oxéomn tov X kot ¥ etvot ypoppiK.

Mmropovpue dpaye vo VITOAOYIGOVUE TO a OTOV O GLUVTEAEGTNG CLGYETIONG €ivo £1

Ioyvpiopdc 1: Av p(X,Y) =21, 161€ TO TPOGN O TOV @ GLUTITTEL PE TO TPOGMLO TNG
GUVOLOKOUOVONG O yy -
Anddeln: 6, = E(X —EX)Y —EY) = E[a(Y —EY)*] = ac; , mov omodeukviel Tov

GYLPIGUO.
, , Oy
Ioyvpiopég 2: Av p(X,Y)=+1,1618 |a |=—.
Oy

Anddeln: 65 = E(X —EX)’ =a’E(Y - EY)* =a’c,, mOV amodetkviEL TOV 1GYUPIGLO.

Enopéveg,
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4) Av p(X,Y)=+1, and Tov 0p1G1Ld TOV GUVTEAEGTI] GLGYETIONG TPOKVITEL OTL
. , , , Oy ,
o,y > 0 Kot cvvovalovrog 10te ToVG Ioyvpiopovg 1 kot 2, maipvovpe a=——. Evo, av
Oy
GX

p(X,Y)=-1, pe avtiotoryovg GLALOYIGHOVE GUUTTEPAIVOVUE OTL @ = ——— .
GY

Yvvoyilovpe ™ ovintnon pag oty eéng Ipodtaon.

Hpozaon: ['ia ovo toyaicg uetafintéc X kou Y ue memepaouéves kot Oetikés pomes
0eVTEPOGS Talews, 1oyvel wavta ot —1 < p(X,Y) < +1. Eminiéov, p(X,Y) =+1 t0te kou

uoévov wote 6tav Y = p, +——(X — ) ko p(X,Y) =—1 e ka1 uévov tére érav
c
X

(e
Y=u, _G_Y(X_.UX)-
X

Amoderén: To npdto pépog g I[potaong mpoxvmrtetl apécme and v [Hopatipnon (3),
evo 1 [Hopatpnon (4), petd anod npdéeig otov tHmo g [apatipnong (3), divet to
deVTEPO UEPOG,. O
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